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Анотація. Розглядається роль партійних медіа у процесі розвитку конвергенції, комерціалізації та глобалізації ринку ЗМІ. 

Розглядається вплив інформаційно-комунікаційних технологій на партійні медіа.  
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Огляд публікацій за темою: Питаннями визна-

чення шляхів розвитку партійних ЗМІ у нову цифрову 

епоху займалися такі вітчизняні науковці, як 

О.Вартанова, О.Дранішнікова, О.Бондаренко, зарубі-

жні автори - Syvertsen T., Enli G., Mjøs O.J. & Moe H. 

та інші. Разом із тим існує потреба формулювання 

чітких вимог та завдань для партійних «мозкових 

штабів» щодо створення нового медіа-

комунікаційного продукту, спрямованого на залучен-

ня нових прихильників – молоді та раніше аполітич-

них громадян. 

Мета наукової розвідки: На основі аналізу сучас-

них тенденцій розвитку партійних ЗМІ запропонувати 

актуальні засоби подачі партійного контенту для но-

вих медійних середовищ.  

Матеріали та методи: Наукова розвідка ґрунту-

ється на працях сучасних авторів, що займаються 

дослідженнями у галузі новітніх ЗМІ. Застосовано 

методи аналізу та синтезу. 

Результати та їх обговорення: «Під партійною 

пресою, - зазначає Дранішнікова О.О, - розуміється 

група видань, в якості засновника котрої виступає 

офіційно зареєстроване політичне об’єднання, і голо-

вною метою якої служить забезпечення безперервної 

політичної комунікації, пропаганда та розповсюджен-

ня ідей і поглядів цих політичних партій серед гро-

мадськості, а також залучення нового електорату» [1, 

С. 16]. 

Прийнято вважати, що перші зразки партійної пре-

си з’явилися на американському континенті ще у 

XVIII ст.. Саме американські партійні видання The 

National Gazette (1791) і The Gazette of the United 

States (1789) стали трибуною для жорстких політич-

них баталій між республіканцями та т.зв. федераліс-

тами. Ідеологічне змагання на шпальтах газет між 

лідером федералістів Олександром Гамільтоном та 

засновником демократично-республіканської партії 

Томасом Джефферсоном визначило основну лінію 

протистояння у системі формування партійної преси у 

США [2, с.73 ]. Великобританія та континентальні 

ЗМІ Європи підтримали американський «партійний» 

тренд, започаткувавши у XIX столітті видання консе-

рвативного, ліберального, демократичного, соціал-

демократичного та клерикального характеру.  

За більш як двохсотлітню історію свого розвитку 

партійна преса пройшла тривалий шлях трансформа-

ції. У першу чергу це пов’язано із змінами у самих 

партіях. На сьогодні, як стверджує американський 

дослідник партійної преси Крейг Гілберт (Craig 

Gilbert), «найбільшим зрушенням, безумовно, є рівень 

партійного поділу та зникнення політичних розбіжно-

стей у партіях, оскільки сторони стають все більш 

внутрішньо однорідними (…) наприклад, у Вісконсіні 

були деякі республіканці, які були більш ліберальни-

ми, ніж демократи. І деякі демократи, які були більш 

консервативними, ніж деякі республіканці (…) І це 

стало масштабною зміною нашої (американської. – 

О.М.) політики [3]. 

Партійні ЗМІ у кінці ХХ – на початку ХХІ століття 

увійшли у нову добу свого існування. Хоча деякі дос-

лідники стверджують, що «до цього часу популярні 

друковані та інші традиційні носії та основні телеві-

зійні канали. Цифрові медіа використовуються пере-

важно для пошуку інформації, читання новин, про-

слуховування музики у дорозі та для спілкування у 

соціальних мережах» [ 4 ], можемо говорити про все 

більш зростаючу роль нових медіа у позиціонуванні 

партійних поглядів та міжпартійній боротьбі.  

В умовах конкуренції засобів масової інформації за 

увагу аудиторії, традиційні партійні медіа часто зда-

ють раніше непримиренні позиції, партійна боротьба 

та міжпартійні дискусії переносяться на сторінки 

соціальних мереж - Facebook,Twitter та інших. Цьому 

процесу сприяють і традиційні партійні ЗМІ.  

Так, The New York Times, що довгий час позиціо-

нувала себе як республіканське видання, з приходом 

до влади Дональда Трампа виступила разом із «демо-

кратичними» ЗМІ (The Washington Post) із різкою 

критикою глави Білого дому. Це викликало гостру 

реакцію Д. Трампа у соціальній мережі Twitter, який 

звинуватив ці медіа у схильності до створення «фей-

кових новин» і у зв’язку з цим закликав ці видання 
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Вступ. У зв’язку із процесами трансформації медіа 

системи, пов’язаними із конвергенцією медіапросто-

ру, особливої уваги потребує питання щодо нового 

місця партійних ЗМІ як складової медіа картини світу. 

В умовах появи тренду медіа споживання, 

пов’язаного з цифровізацією ЗМІ, важливим є розу-

міння пошуку нових шляхів донесення політизовано-

го контенту до якомога більшого числа «гарантова-

них» прихильників та необмеженої кількості потен-

ційних виборців. 
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залишити ринок мас-медіа [5]. Для висвітлення своєї 

позиції (партійної у тому числі) Президент Д. Трамп 

«спілкується з людьми безпосередньо через свій акка-

унт у Твіттері, орієнтуючи своїх прихильників на 

«корисну інформацію» у Fox News або Breitbart» [6]. 

Нове бачення щодо існування партійних ЗМІ прос-

тежується і у європейських медіа. Так, щоб здійсню-

вати контроль над інформаційним потоком у прес-

службах німецьких політичних партій створюються 

новинні відділи, що проводять велику пропагандист-

ську та пояснювальну роботу у соціальних мережах. 

Першою це зробила одна з найбільш успішних нових 

політичних партій Німеччини «Альтернатива для 

Німеччини (Alternative für Deutschland, AfD), яка за 

короткий час(із заснування у 2013 р.) змогла сформу-

вати третю за чисельністю фракцію у бундестазі. 

Протягом цього короткого часу вона зазнавала пос-

тійних нападів та критики зі сторони традиційної 

німецької преси. Практично всі впливові німецькі 

видання («Der Spiegel», «Süddeutsche Zeitung», «Han-

delsblatt» інші) на своїх сторінках характеризували цю 

партію як популістську і радикальну та часто створю-

вали стійки асоціативні зв’язки між АдН та нацизмом 

[7]. 

Разом із тим, негативна кампанія щодо АдН не 

привела до падіння електоральних результатів партії, 

що пов’язують у першу чергу із зростаючою роллю 

нових медіа (Facebook, Twitter інші) та низькою дові-

рою до традиційних ЗМІ. Активне позиціонування 

поглядів АдН у соціальних мережах було пов’язано із 

спробою обійти «класичних» журналістів, які, на 

думку партійних лідерів, створювали про неї хибну 

думку. 

Важливість формування позитивного іміджу партії 

в нових медіа зрозуміли і представники довгий час 

найвпливовішої партії Німеччини Християнсько-

демократичний союз (ХДС). Водорозділом для зміни 

критичного погляду на соціальні мережі став відеоро-

лик «Руйнація ХДС», що з’явився у німецькому сег-

менті YouTube у травні 2019 р. і за короткий час на-

брав понад 5 млн. переглядів. Автор відео – 

комп’ютерник, музикант та активний користувач 

Ютубу на ім’я Ризо (Rezo) на основі фактичного ма-

теріалу різко розкритикував зовнішню та внутрішню 

політику правлячої партії. Відео виглядало настільки 

аргументованим, що змусило представників партії не 

тільки продемонструвати готовність до переговорів з 

відео-блогером, але й поставити за мету навчитися 

«працювати з молодіжною аудиторією, використову-

ючи нові засоби комунікації, у тому числі і соціальні 

мережі. Зараз, - зазначив член парламентської фракції 

ХДС та експерт з цифрових технологій Томас Яр-

цомбек (Thomas Jarzombek), - багато хто в партії усві-

домлюють, що поширена таким чином інформація 

досягає набагато більшої аудиторії (…) і ігнорувати 

цей факт було би недалекоглядно» [8]. 

До розробки нових підходів у поданні партійного 

контенту для нових медійних середовищ звернулася й 

Комуністична партія Китаю. Газета «Женьмінь 

жиба́о», що представляє більш як 100 мільйонну ар-

мію китайських неокомуністів, є не тільки однією з 

ведучих газет у світі з накладом понад 4 мільйони 

примірників, але й найвпливовішою у КНР. Відгуку-

ючись на віяння часу, партійне видання КПК створи-

ло онлайн-версію, що діє паралельно з друкованим 

варіантом. Усвідомлюючи важливість партійного 

видання в умовах глобалізованого світу, що швидко 

змінюється, керівництво КНР уважно слідкує за пот-

ребами офіціозу, тримає руку «на пульсі» редакційної 

політики. Так, у січні 2019 р. Генеральний секретар 

ЦК КПК і очільник КНР Сі Цзіньпін відвідав редак-

цію «Женьмінь жиба́о» де вказав на необхідність 

«прикласти зусилля для сприяння поглибленому роз-

витку процесу конвергенції медіа та посилення впли-

ву ЗМІ на формування громадської думки, укріплення 

загальної ідеологічної бази для спільної боротьби всіх 

членів партії та народу країни». У ході спілкування 

лідер Китаю підкреслив, що «партійні газети і періо-

дичні видання повинні у повній мірі використовувати 

мобільні платформи, інноваційні засоби зв’язку інші 

форми нових засобів масової інформації, щоб дозво-

лити «голосу Партії» напряму досягати всіх видів 

призначених для користувача терміналів і отримувати 

нові поля громадської думки» [9]. 

Висновки. Партійна преса зароджувалася та ство-

рювалася для пропаганди тих чи інших партійних 

ідей. Такого роду журнал чи газета первісно орієнту-

валися на «свою» аудиторію, агітуючи, по можливос-

ті, потенційних виборців та прихильників – уже в 

другу чергу. Кінець ХХ- початок ХХІ століття карди-

нально змінив видавничий ландшафт, вплинувши на 

партійну пресу зокрема. Розвиток Інтернету призвів 

до кардинального збільшення каналів отримання ін-

формації, люди мають можливість отримувати кон-

тент на різноманітні платформи: від мобільного теле-

фону до звичайного телевізора. Якщо раніше люди 

споживали те, що їм пропонувала медіа індустрія, то в 

сучасних умовах новітні технології дали в руки насе-

ленню інструменти свободи. Неможливо змусити 

читача, глядача, слухача споживати той медіа про-

дукт, який суперечить внутрішній потребі людини. В 

цих умовах перед партійними стратегами стоїть скла-

дне завдання донесення своїх ідей до якомога більшої 

кількості прихильників і не тільки. Необхідна розроб-

ка нових підходів у подачі партійного контенту до 

нового медійного середовища. Широкі перспективи 

тут мають «живі журнали», що висвітлюють партійну 

кампанію, електронні газетні бюлетені, мобільні газе-

ти, візуалізація партійної інформації тощо. Також 

треба розуміти, що медіа – це арена, на якій кандида-

ти від різних партій можуть дискутувати, інформува-

ти про головні принципи своєї діяльності, вступати у 

дебати. Актуальною у цьому контексті буде постать 

журналіста-інтегратора (блогера), що направляє або 

стикає партійні потоки. 
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Party media in the digital age 

O. Makarchuk 

The rapid development of the Internet has led to cardinal changes in the publishing landscape and increased the number of infor-

mation receiving channels. Readers, viewers and listeners have the opportunity to receive content on a variety of platforms: from 

mobile phones to regular TVs. In these circumstances party strategists faced the difficult task to convey their ideas to as many sup-

porters as possible, and not only. New approaches to delivering party content to a new media environment are needed. Some of these 

paths have been outlined in this article. 


